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Vilivaiheet ja perustelut nikyviin! Perustele vastauksesi myés piirrostehtivissi.

Lo () Piired signaali u(l = 1). (1 p)
(b) Tutki laskemalla onko signaali z(t) = e‘u(1 — t) energia- tai tehosignaali. (2 p)

Iy Suie < [

) ja y(t) = u(t) konvoluutio. (3 p)
0, muulloin,

(¢) Laske signaalien x(t) = {

2. Naytteenotin ottaa analogisesta signaalista x(t) néytteitd 7' sekunnin vilein ja tuottaa aika-
diskreetin signaalin z[n] = z(nT).

(a) Kalibroidaan laite ottamalla signaalista cos(87t) néytteiti, kun T = L s. Midrdd niyt-
teistetyn signaalin digitaalinen taajuus (kulmataajuus vililli [0, ]). (2 p)

(b) Saadetadn laitteen kellotaajuutta siten, etti niytteenottoviliksi tulee T = 1/6 s, ja niyt-
teistetaan signaali x(t), jonka Fourier-muunnos on kuvassa 1. Piirrd niytejonon &(t) =
Yoo 2(nT)d(t — nT) Fourier-muunnos. Tapahtuuko laskostumista? Miké on signaalin
2(t) Nyquistin taajuus? ' (4 p)

Kuva 1

£ PLEE
2 4

3. (a) Laske signaalin z[n] = {(T), 1,2,1} 4 pisteen diskreetti Fourier-muunnos X (k| ja aikadis-

kreetti Fourier-muunnos X (w). Piirrd jomman kumman amplitudispektri. Mikd yhteys
muunnoksilla on?

(b) Lineaarisen aikainvariantin jérjestelmin taajuusvastefunktio on

2
HR= 3+aonf’
Miki on jirjestelmin vaste
i. impulssiin 6(t), (1p)
ii. signaaliin z(t) = cos(27 fot), kun fo = % (2 p)

4. (a) Differenssiyhtild
1
yln) = 5yl — 1] +aln] + 2o — 1]
médérittelee lineaarisen aikainvariantin systeemin, missé z[n] on heriite ja y[n| on vaste.

Médraa systeemin siirtofunktio sekd taajuusvastefunktio jos se on olemassa. Madrai vaste
herdtteeseen z[n] = (—1)".

(b) Tarkastellaan signaalia z(t) = sinc(2t).

- i. Médraa signaalin z(t) Fourier-muunnos.
..

o Eurré Bxgnaahn :v(t) Hllbert-muunnoksen Z(t) amphtudlspektn (Merkintad 2(t) ei
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